NpMa3c ht 2015

Delprov B Uppgift 1-11. Endast svar krévs.

Delprov C Uppgift 12—17. Fullsténdiga ldsningar krévs.

Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.
Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga

delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 67 poéng varav
24 E-, 24 C- och 19 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

E: 18 poédng

D: 27 poédng varav 8 podng pd minst C-niva
C: 35 podng varav 14 podng pa minst C-niva
B: 45 poéng varav 6 podng pa A-niva

A: 54 poing varav 11 podng pad A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullstindig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga
uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  Berikna |5-8| (1/0/0)

2.  Avasjo-Borgafjill dr en observationsstation dir SMHI samlar viderdata.
Diagrammet visar hur snddjupet (i cm) varierar under en manad med start
den 1 april 2013 kI. 07.00.

Avasjo-Borgafjill, snodjup april 2013
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Besvara foljande uppgifter med hjélp av diagrammet.
a)  Med vilken genomsnittlig fordndringshastighet i
cm/dygn minskar snddjupet under perioden
15 april kl. 07.00 till 30 april k1. 07.00? (1/0/0)
b)  Bestdm forandringshastigheten i cm/dygn
for snodjupet den 11 april kl. 07.00. (1/0/0)
¢)  Nair minskar snddjupet som snabbast?
Vilj ett av alternativen A—E.
A. 1 april
B. 11 april
C. 14 april
D. 20 april
E. 28 april (1/0/0)
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For vilket varde pa x ar uttrycket 23x 10
X—

inte definierat? (1/0/0)
Forenkla x° (x3 +9)—- (3x)2 sa 1dngt som majligt. (1/0/0)
Bestim f'(x) om

a)  f(x)=3x"+x2-5 f(x) = (1/0/0)

kx -1 ,
b S)=—— )= (0/1/0)

Alternativen A—H visar olika trigonometriska uttryck.

A. sin40° B. sin&0° C. sinl120° D. sin160°
E. sin200° F. sin240° G. sin280° H. sin320°

a)  Vilket av alternativen A—H visar uttrycket
med storst viarde? (1/0/0)

b)  Vilket av alternativen A—H visar uttrycket
med minst véarde? (0/1/0)

Grafen till funktionen f &r en rét linje, se figur.

’ } |
-4 I
5 y=flx
6 8. 1 12 1 X
Bestdm den 6vre integrationsgransen a dir a # 0
sa att Tf(x)dx =0 (0/1/0)
0



10.

11.
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Funktionen £ beskriver antalet invénare i en kommun som funktion av
tiden ¢, dér ¢ dr tiden 1 ar efter 1 januari 2013.

I figuren finns fyra tomma rutor. Skriv in de tal och symboler i rutorna som
medfor att tolkningen av likheten blir:

Under tidsperioden 1 januari 2015 till 1 januari 2020 okar antalet invanare
med 45 107 i kommunen.

L]

L Jar= ]
L]

. Ine"+xe*
Bestim lim ——

x—0 5x

En cirkel med radien 5 langdenheter tangerar
positiva x-axeln och negativa y-axeln.
Bestim cirkelns ekvation.

Derivatan till f(x) = V7 -+/x kan skrivas pa

formen f'(x)= \/E
ax

Bestdm konstanten a.

(0/1/1)

(0/0/1)

(0/0/1)

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

12. Daniel och Jakob siljer blabérssaft. Varje flaska kostar 40 kronor.
Vilken av graferna 4 eller B beskriver bést inkomsten fran forsiljningen av

blabarssaften? Motivera ditt svar. (1/0/0)
Graf 4
kr A Inkomst
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2 4 6 8 Antal flaskor
Graf B
kr A Inkomst
320
240
160
80
-
2 4 6 8 Antal flaskor

13. For funktionen f giller att f(x)= x> —12x

Anvind derivata och bestim koordinaterna for eventuella maximi-, minimi-
och terrasspunkter for funktionens graf.

Bestidm ocksé karaktér for respektive punkt, det vill sdga om det dr en
maximi-, minimi- eller terrasspunkt. (3/1/0)




14.

15.

16.
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Berékna integralerna algebraiskt.

3

) [(?-2)dx (2/0/0)
0
S

b) j(x +—) dx (0/2/0)
1 X

Los ekvationen 3 = 12 (0/2/0)

9-3x 3 3-x

Det grdmarkerade omradet i figuren begrénsas av kurvan y = e,

linjen y =e samt den positiva y-axeln.

¥ ‘ y=e2x

=~y

Berikna det grdmarkerade omrddets area algebraiskt och svara pa sd enkel
form som mdgjligt. (0/3/0)
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17. For funktionen f géller att f(x)= 2x2. Grafen till funktionen har tv
tangenter som gir genom punkten (—2,—42), se figur.

v
f(x) =2x2

=

(-2, -42)

Bestdm ekvationen for en av de tva tangenterna algebraiskt. (0/0/4)



